

Toni Dragar  
državni svetnik

Datum: 6. 6. 2014

Gospod  
Mitja Bervar  
predsednik Državnega sveta

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	09-06-2014
Šifra:	150-01/14-2711
Povezava:	020-10/14-9811
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratice:	

Zadeva: Vprašanje Vladi Republike Slovenije glede poslovanja izključno preko elektronskih računov (E-račun)

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) predlagam, da se Vladi Republike Slovenije postavi naslednje vprašanje:

Ali se Vlada Republike Slovenije zaveda, da se bo sklepna faza uvedbe sistema E-računa izvajala ravno v času lokalnih volitev (od septembra 2014 naprej potekajo volilna opravila), ko občinske uprave in krajevne skupnosti ne bodo imeli konstituiranega najvišjega organa odločanja o vseh zadevah v okviru svojih pravic in dolžnosti - občinskega sveta, ter da bodo občine ravno v tem času brez županov oziroma bodo občine v postopkih potrjevanja županov in konstituiranja novih občinskih svetov?

Obrazložitev:

S spremembami Zakona o opravljanju plačilnih storitev za proračunske uporabnike (Ur. list RS, št. 59/10 in 111/13) so bile 11. 1. 2014 sprejete spremembe, ki s 1. 1. 2015 za posredne in neposredne proračunske uporabnike ter pravne in fizične osebe, ki poslujejo z njimi, prinašajo poslovanje izključno preko elektronskih računov (E-račun).

Lokalne skupnosti se že od sprejema zakona na spremembe pripravljajo tako s programsko opremo kot organizacijsko, saj omenjene novosti pomenijo nadgradnjo obstoječe programske opreme, kot tudi organizacijske spremembe v poslovnem procesu. Ob tem se soočamo z veliko nerešenimi predhodnimi vprašanji, ki bi jih pripravljavec zakona moral predvideti pred sprejemom spremembe zakonodaje (nedodelana programska oprema, vsebinske nejasnosti glede zavračanja e-računov v fizični obliki ipd).

Vzpostavitev sistema poteka praktično brez komuniciranja z javnostmi in medijske predstavitve (TV, radio), ki bi bila nujno potrebna, saj kar 60 % gospodarskih subjektov v Sloveniji posluje z javno upravo in bodo morali v poslovanju z javno upravo prilagoditi svojo programsko opremo in način poslovanja.

Glede na omenjene sistemske in operativne nedorečenosti pozivamo Vlado Republike Slovenije, da ponovno razmisli o časovni dimenziji uvedbe E-računov, saj je lahko zaradi težav pri uvajanju, ki bi nastopile zaradi nerešenih predhodnih vprašanj, ogrožena verodostojnost poslovanja javne uprave, nastanejo pa lahko tudi nepopravljive posledice za finančni sistem javne uprave.

Preveri naj se tudi dejansko stanje in predlaga zakonsko spremembo v smislu spremembe datuma uvedbe E-računa, saj se ne smejo ponoviti razmere, ki smo jim bili priča ob nepremišljeni uvedbi davka na nepremičnine, nakupu nove programske opreme na DURS-u in podobnih eksperimentih na plečih državljanov.

Toni Dragar, l.r.